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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASAGLEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
szERKESZTÖŐSÉGI IzRoDA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen Jevelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő,. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Helyben és vidékre egéesz évre 6 frt, - fél évre 2 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

Erdélyi állapotok. 

A „Magyar Föld', e komoly irányu 

közgazdasági lap - mely tartalmas czikkei- 

vel gazdászatunk vitális érdekeinek szolgál 

s mely széleskörű felfogásával a magyaror- 

szági gazdászatot most buzditó, majd kor- 

holó czikkeivel a művelt külföld magas ni- 

veaujára emelni törekszik: többször foglal- 

kozik bérczes kis hazánk közgazdászati kér- 

déseivel. 
És most, midőn a szomszéd Romániá- 

vali ugynevezett vámháboru feletti kiegyez- 

kedések vannak szőnyegen: korszerünek ta- 

láltuk e tárgyban ezen lapnak Erdélyre való 

tekintettel hozott nézetét az alábbiakban 

közölni. 
„Az erdélyi állapotokról értesitést nyer- 

tünk, melyek szerint a mostani román ha- 

tárzár nélkül az erdélyi gazdák már talán 
el is buktak volna. 

Ugyanis, mint állitják ott az utóbbi 3 

4 év alatt a földbirtok értéke 500/0-al csök- 

kent, az üzletek közül legalább is 200/, el- 

bukott, az iparosok 30-500/4-a kivándorolt, 

vagy ujra iparossegédé lett, a gabona ára 

már utóbbi évenkint rendesen 20-3090/0-al 

csökkent, az állatok ára pedig 50-6090/0-al 

is, ugy, hogy ha e szerint a helyzet már 

eddig csakugyan tarthatatlanná lett, termé- 

szetes, hogy a román határzárnak azon ha- 

tása, mit a kereskedők észlelnek, hogy t. i. 

az ők üzletük a határzár óta nem csökkent, 

csakis a legvégső szükség pillanatában ér- 

kezett segély volt az erdélyi gazdák részére. 

Minthogy az erdélyi gazdák állapota 

kiváló fontossággal bir egész Magyarországra 

nézve, természetes tehát, hogy az erdélyi 

gazdák helyzetének pontos megállapitása na- 

gyon is kivánatos a Romániával esetleg ujra 

megnyitandó tárgyalások alkalmával, mert 

bármennyire barátjai vagyunk is a szabad- 

kereskedelmi elvnek, de oly áron még sem 

tartjuk kivánatosnak megujitani a Románi- 

ával való vámegyességet, hogy az erdélyi 

gazdák esetleg teljesen áldozatul dobassanak. 

Erdély viszonyai tudvalevőleg igen is 

sajátságosak; több századon keresztül lévén 

elzárva Magyarországtól is, e három nem- 

zetiségből álló kis világrész igen sajátos fej- 

lődést vett önmagában 
Character tekintetében Erdély minden- 

esetre igen becses alkatrésze a Szt.-István 

koronájának, mert akár a magyarokat, akár 

a szászokat tekintsük, magában véve mind- 

egyik tiszteletreméltó chracterü népelem. E 

mellé az erdélyrészi magyarságban a haza- 

szeretetnek egy oly erős neme fejlődött ki, 

a mely nagyon becses támasza lesz még 

sokáig Magyarország békés fejlődhetésének 

De másfelől azt is el kell ismerni, hogy 

bizonyos szüklátkörüség uralkodik Erdélyben 

mindenfelé. 
Erdélynek kies fekvése, népének szép- 

jellemüsége mindenesetre igen becses kiegé- 

szitő részévé teszi e kedves emléküs kis vi- 

lágot a Szt-István koronája többi országai- 

nak, de egyszersmind azt is el kell ismerni, 

hogy még nagyon sok ám ott a teendő, pl. 

csupán a gazdasági szakértelem emelése te- 

kintetében is. 
De tapasztalat szerint még a szakérte- 

lem sem fejlődhetik oly népnél, melynek a 

legelemibb szükségletekkel kell folyvást küz- 

ködnie. 
Ha tehát a Magyarországtól mintegy 

természetszerüleg elzárt Erdély gazdáinak ér- 

dekejt kiváló figyelemre nem méltatjuk, pl. 

a tán ujra kötendő uj román vámegyezsé- 

geknél, félő, hogy e nemzetiségi harczok ál- 
tal folyvást veszélyeztetett része Magyaror- 
szágnak nem fogja megtarthatni azon sze- 
repét, melyet századokon keresztül hűsége- 
sen teljesitett Magyarország iránt. 
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A szamosvölgyi vasut részvénytársaság 
igazgatóságának január havi ülése. 

B. Bánffy Dezső főispán elnökletealatt. 

Az ülés megkezdése előtt Voith Miklós 

mint az igazgatósági tagok között a legidősebb 
- felállván, az évfordulat alkalmából az igazga- 

tóság nevében elnök ő méltóságát a legmelegeb- 

ben üdvözli, melyet elnök lelkes éljenzések kö- 

zött megköszönvén, az ülést megnyitván, a jegy- 

zőkönyv hitelesitésére dr. Gajzágó László igaz- 
gatósági tagot felkéri s a napirenden lévő tár- 
gyak sorrendszerinti tárgyalására az igazgatóságot 

ftelhivja. 

A napirend a következőkben tárgyaltatott: 

1. Elnök előterjeszti, miszerint az 1886. évi 
november hó 28-án tartott közgyülés határozata 

folytán módositott és a kormány által jóváhagyott 

előbbségi részvények törlesztési terve szerint 

1888. évi január hóban 7 darab elsőbbségi rész- 

vény sorsolandó ki. Felkéri ennek folytán jelen- 

lévő Tüzes Karácson kir. közjegyzőt, hogy ezen 
sorsolási szabályok szem előtt tartásával végre- 
hajtani sziveskedjék. Tüzes Karácson kir. köz- 
jegyző ennek folytán a szerencse-kereket Szem- 

máry József és Rutka Adolf deési lakosok általa 
felkért ügyleti tanuk jelenlétében felnyitván, esz- 

közli a sorsolást, minek eredményében kihuzza a 

következő számlapokat: 995, 150, 489, 965, 1029, 

8359, 1124. A sorsolás eként megtörténvén, a sze- 

rencse-kerék a bennmaradt számlapokkal a kir. 

közjegyző, elnök és a szamosvölgyi vasut rész- 

vénytársaság hivatalos pecsétjével lezáratott, mely 
után elnök kimondja az igazgatóság határozata- 

A,SOLNOK-D0B0KA tártzála 
Többet észszel, mint erővel. 

(Vége.) 

Végtelenül tetszett az eszme mindenkinek, 

még tiszteletes Czinege Bálint is tapsolt rajta. 

A kétségbeejtő esemény után másodnapra a 

tiszteletes beállit az ő kedves öcs-urához, Czi- 

nege Tobiáshoz. 

-Hiallod-e te kedves öcsém!.. te názáreti 

Jézus szamara! azért jöttem tehozzád, hogy mond- 

jam meg, hogy mához két hétre a fiatalság bált 

rendez a nagyharang javára, hát illő, hogy 

mi is hozzá járuljunk a szent ügyhöz. Kelletle- 

nül vakargatta a tarkóját a tárcza sorvadásban 

sinylődő Tobiás ur. 

- Jól van, elmegyünk, a leányom - kitudja 

ugy sem mehet több bálba, aztán a Pista gyerek 

is ott lesz. Legalább jól mulatnak. 

Eljött a várva-várt nap is, kiki mulatott 

tetszése szerint; ehez nincsen semmi közünk. 

Es mire a tavasz beállott, golya, fecske meg- 

érkezett, ismét volt nagyharang, de egyuttal a 

Sárika kedve is eltünt! 
-— - 

aj kedves Sárikám - kiált fel egy 

szép nyári délután az öreg Zsuzsi - mi lesz ma- 

gából, ha igy tart ez sokáig! Nó bizza csak reám 

a dolgot, majd kiforditom én a szekere rudját 

annak a Pista urfinak, látom, hogy nem szereti. 

Akár milyen buksinak is képzelte a világ 

Tobiás urat, mégis volt neki egy érdeme. Nem 

tudom, hogy Tobiás ur szakértelmének, vagy a 

szeszélyes véletlennek tulájdonitható-e, hogy a 

nagyterjedelmü kert végén azok a kajszin ba- 

raczkok olyan szépen fejlődnek. Az idén az 

időjárás is nagyon kedvezett e gyümölcs fajnak. 

Csupa gyönyörüség volt nézni a kitünő példá- 

nyokat. Büszke is volt reá Tobiás ur, ugy őrizte 

baraczkjait, mint a szeme fényét. Hogyne is jött 

volna kisértetbe a gyarló földi halandó, látva a 

paradicsomnak e tiltott gyümölcsét! 

Midőn a baraczkok javába értek és Tobiás 

ur képzeletében már zsebre vágta ép a napokban 

megnyilt fővárosi gyümölcskiállitás első pályadi- 

ját, egy kora reggelen nagy lelkendezve ront be 

Tobiás urhoz Zsuzsi asszony, keservesen pana- 

szolván, hogy a roskadozó keritésen át ismeretlen 

tettes a megért legszebb példányokat megdézs- 

málta. 
Nagy volt rémülete Tobiás urnak, de még 

nagyobb lett elkeseredése látva a valót, fel is 

tette magában, hogy őrt fog állani a következő 

éjen és felszerelte magát egy rettenetes fegyver- 

rel, a mit falusi műnyelven csépnek neveznek. 

Jaj neked te szegény földi pária, kétszere- 

sen jaj, ha érintkezésbe jösz eme borzasztó fegy- 

verrel! : 

Az est beállott, az őr meg kiállott poszt- 

jára, lesve a kártékony ellenségre. 

A csendes nyári esti szellő meg-meg len- 

gette a fák lombjait. Tobiás ur szundikált buvó- 

helyén, csak néha-néha vetvén fel szempilláit; 

képzelete annyira fel volt csigázva, hogy ott fenn 
azt a rezgő csillagot is utonállónak nézte. 

De halga! 

Mi az? : 

Egy szélen levő fa lombjai szokatlanul su- 

hognak. Itt a tolvaj... Kezébe kapja Tobiás ur 

a csépet, neki ront a fának. Nesze... nesze... 
nesze! És midőn már pocsékká tette csaknem az 
egész fát, akkor veszi észre csalódását. 

Mérgében haját tépte volna Tobiás ur, ha 
ép a tegnap le nem nyiratta volna a nagy meleg 
okáért. 

Tovább kelle hát őrködni, ha eredményre 

akar jutni. Ki tudja? Már is koczkáztatta a si- 
kert oknélküli lármájával. 

Jó félóra mulva ismét neszt hall, most nem 

csalódott. Egy alak közeledik egyik fához, kör- 

vonalai jól kivehetők, felismerte benne Tobiás ur 
Pennás Pistát, az ő kedves leendő veje-öcscsét 
Egész dühvel rohant Pistára. Ez sem várta be a 
fütykös müködését és csak mikor a keritésen tul 
illó distanciába jutott, akkor kezdett feleselni 

vissza, hogy: „csak tréfa volt az egész urambá- 

tyám, fogadtunk !.. De látva, hogy Tobiás ur kö- 
veti és nem akarja érteni a tréfát, kereket oldott 

- jó éjszakát sem kivánva - igyekezett biz- 

tonságba helyezni az irháját. 

Ezalatt Pénzes Mátyás szép csendesen tar- 

totta bevonulását a Tobiás ur házába. Már ki is 

beszélte magát Sárikával, midőn a dühtől és fá- 

Mai számunkhoz egy féliv melléklet van csatolva. 
..... 
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ként, miszerint: a sorsolás eredménye az alapsza- 
bályok értelmében a „Budapesti Közlöny" és a 

,„Szolnok-Doboká8-ban közzététetni és a lepecsé- 

telt szerencse-kerék társulati titkár örizete alá 
helyeztetni rendeltetett, egyidejüleg üzletigazgató 

utasittatván, hogy a kisorsolt elsőbbségi részvé- 

nyek beváltási határideje és módozatára - az 

alapszabályok értelmében - javaslatot készitsen 

s azt az igazgatóság utján a folyó évben tartandó 

rendes közgyülés elé terjessze. 
2. A mult ülésben hozott határozatok vég- 

rehajtásának tudomásul vétele után a felolvasott 
pénzügyi jelentés szerint 1887. évi deczember 

hóban az apahida-beszterczei vonalrészről külön- 

féle czimleteken befolyt 68,529 frt 97 kr., ellen- 

ben kiadatott 65,101 frt 36 kr., átment 3428 frt 

61 kr. mint pénztári egyenleg 1888. január bhóra. 
Az előterjesztett hitel-kimutatás szerint pedig az 

1837. évre engedélyezett 153,800 forinttal szem- 

ben felhasználtatott 1887. deczember hó végéig 

164,353 frt 22 kr., minek folytán egy 10,553 frt 

22 krnyi tulkiadás mutatkozik, megjegyeztetik 

azonban, hogy ezen tulkiadás az anyag leltáro- 

zása folytán mintegy 3000 forintnyi leirással 

apadni fog, s hogy a tulkiadásban az árviz által 

okozott 5000 frt rendkivüli kiadás is bennfoglal- 
tatik, minek folytán az 1887. évre engedélyezett 

153,800 frt költség csak mintegy 2500 forinttal 
lesz tullépve. A deés-beszterczei vonalrész épitési 

pénztárának jelentése szerint 1887. deczember 

hóban befolyt 7293 frt 40 kr., melynek ellenében 

tartozás törlesztésére kiadatott 6000 frt s a fenn- 
maradó 1293 frt 40 kr. átment pénztári egyen- 

legül 1888. január hóra. Mindezek tudomásul vé- 

tetettek. 

8. A társulati perekről a táblázatos kimu- 

tatások előterjesztettek, Voith Miklós tiszte- 

letbeli jogtanácsos, - továbbá Löw György 

ügyvéd által, nemkülönben Munteánu Agos- 

ton társulati jogtanácsos beterjeszti a rész- 

vényhátralékokért folyamatban lévő perek kimu- 

tatását. Igazgatóság a kimutatásokat betekintvén, 
jóváhagyó tudomásul veszi ugyan, 

de egyuttal elrendeltetik, 

rom jogtanácsos részéről minden ülésre a szoká- 
sos jelentések okvetlenül előterjesztessenek, erre 
jogtanácsosok felhivatni rendeltetnek. 

4 Üzletigazgató jelenti, miszerint mult évi 
következő 

jelentést 

- hogy mindhá- 

deczember hóban összes vonalainkon 

eredmény éretett el: szállitás után 25,972 frt 65 

kr. Az 1886. évi deczember hóban az összes be- 

vétel volt 25,011 frt s igy a mult évi deczember 

havi bevétel 2039 frttal volt kevesebb. A kiló- 

méterenkénti bevétel volt 1886. évi deczember 

hóban 262 frt, mig a mult évi deczember hóban 

216 frt. 

5. Elnök előterjeszti, hogy a felügyelő bi- 
zottság deczember hó 9 én üiést tartott, mely al- 

kalominal Munteanu Ágoston kisajátitó biztosnak 

radtságtól kipirult Tobiás ur belépett, szidva a 
gaz ficzkót, a ki be sem várva, hogy veje legyen, 

már is meglopja. 
- Ugyan miben esett kár kedves urambá- 

tyám? kérdé a váratlan vendég. 

Csak most vette észre Tobiás ur 

Mátyást, kire hatalmas szemeket meresztett. 

Pénzes 

Sárikának mosolygó képe alább szállitotta 

Tobiás ur haragját, ki izgatottan felelé: hogyne 

mérgelődném édes öcsém uram, mikor az a gaz... 

izé... a legszebb baraczkjaimat lopja el. 

- Csak az a baj! hisz én is e tárgyban 

jöttem. Tudja urámbátyám, nekem van egy roko- 

nom a fővárosban, ki részes az idei gyümölcski- 
állitás rendezésében és arra akartam kérni uram- 

bátyámat, hogy hires baraczkjaiból egy nehány 

példányt küldjön fel, a siker el nem marad! 

Nagyot lélekzett Tobiás ur, melegen szori- 
totta meg kezét a vendégnek és kérte, hogy ma- 

radjon ott vacsorára. 
Nem is kellett több Mátyásnak, de még Sá- 

rikának sem. 

------------ 

Három hó mulva Tobiás ur megkapta a ju- 

talmat baraczkjaiért. Ugyanakkor Pénzes Mátyás 

elnyerte az aranyalmát Sárika kezéből, 

És Zsuzsi, a furfangos vén cseléd? 

Ő is mindig csak azt hajtogatta, hogy: „töb- 

bet ésszel, mint erővel! 

kellett volna az apahida deési vonalra vonatkozó 
kisajátitási végelszámolást eszközölni, azonbau 
Munteanu ÁAgoston az ülésben - melyre 
meghivatott - részt nem vett, sem másként a 
végelszámolást nem eszközölte. Elnök erre meg- 
jegyzi, hogy saját hatásköréből intézkedett, 
hogy Munteanu Ágoston a végelszámolást eszkö- 
zölje. Jelentése meghallgatása után az igazgató- 
ság határozatilag kimondja, hogy az apahida-deési 
vonal kisajátitási ügyeinek lebonyolitása, illetve 
végelszámolása eszközlésére kért időhaladékot idei 
február hó 15-ig Munteánu Ágoston kisajátitó biz- 
tosnak megadja. Továbbá dr. Piufsich Frigyes, 
Löw György és Munteanu Ágoston kisajátitó biz- 

tosok utóbbi utján felhivatni hatázoztatnak, hogy 
felelőség terhe alatt a deés-beszterczei vonalrészre 
vonatkozó okmányokkal igazolt kisajátitási be- 
számolást 1838. évi május hó 1-ig okvetlenül 
igazgatóság elé terjesszék. 

6. Munteánu Ágoston kisajátitó biztos a hes- 

dáti kavicsbánya kisajátitására vonatkozó okmá- 
nyokat beterjeszti. Ezen birtok mint a pályatesten 

kivül álló, nem a központi telekkönyvbe kebeleztetik 

be, ezért lettek a szerződések külön bekebelezve 

egy kivételével, hol távollévők és kiskoruak van- 

nak érdekelve. Kéri a t. igazgatóságot, az iga- 

zolt 1989 frt 94 krt kisajátitási költségét javára 
iratni. s 

7. Olvastatott egy javaslat, a háboru vagy 
mozgósitás tartama alatt katonai szolgálatban el- 

töltött időnek a nyugdijképes vasuti szolgálati 

időbe való beszámitása tárgyában. Igazgatóság a 

javasolt tervet elfogadja s felhivatni határozza 
égyuttal a nyugdijintézeti választmányt, hogy mi- 

előbb közgyülést hivjon egybe, a kiegészitett sza- 

bályzatot a közgyülés által fogadtassa el, minek 

megtörténte után a nyugdijalap-szabályok módosi- 

tása illetve kiegészitése iránt az igazgatóság a saját 
hatásköréből fog intézkedni. 

8. Üzletigazgató jelenti, miszerint a nagy- 

méltóságu közmunka- és közlekedési m. kir. mi. 

niszterium felhivására a magyar és közös vasu- 
tak igazgatóságai vasuti értékjegy-szövetkezetet 

alakitottak, melynek czélja, hogy az általános va- 

érdekében vo- 

nalaikra érvényes rendes menetjegyek árainak fe- 

jében értékjegyeket fogadnak el, melyekkel 300/, 

mérséklés jár, de miután a szövetkezetbe való 
belépéshez az érdekközösséget fel nem találta : 

az alkotott értékjegy szövetkezetbe a szamosvöl- 

gyi vasut belépését nem kivánta. Igazgatóság üz- 

letigazgató eljárását - mely a társulat érdekei- 

nek teljesen megfelel - helyesli s tett intézke- 

dését jóváhagyó tudomásul veszi. Üzletigazgató 
jelenti, miszerint kérdést intéztek 

suti személyforgalom emelésének 

a kir. állam- 
vasutak igazgatóságához, hogy mozgósitás esetére 

hajlandó-e a szamosvölgyi vasut részére külöm- 
böző kisegitéseket nyujtani? Ennek folytán az 

államvasutak igazgatóságánál értekezlet tartatott, 

mely alkalommal megállapodás jött létre, hogy 

mozgósitás esetére a kir. államvasutak Kolozs- 

várt a kivánt kisegitéseket a meghatározott árak 

mellett nyujtani fogják, kéri az igazgatóságot, 

hogy eljárását s a történt jegyzőkönyvbe fogialt 

megállapodásokat jóváhagyó tudomásul venni 

méltóztasék. Jóváhagyó tudomásul vétetik s a 
felolvasott jegyzőkönyv levéltárra helyeztetni ren- 
deltetik. 

Ezután egy pár magánkérelem ellátásával s 

a napirend kimerrtésével az ülés bezáratott. XXX. 

A főresndiház uj elnöke. 

A királyi leirat, mely b. Vay Miklós koro- 

naőrnek a főrendiház elnökévé történt kinevezé- 
sét a Házzal tudatta, a szokásos bevezetés után 

igy szól: „Kedvelt Hiveink! Őszintén kedvelt hi- 
vünk néhai kissennyei b. Sennyey Pál belső tit- 

kos tanácsosunk és országbiránk bekövetkezett 
elhunyta folytán az 1887. szeptember 26-ra egy- 

behivott magyar országgyülés további folyamára 

a főrendiház elnökévé őszintén kedvelt hivünket 
nagyságos vajai báró Vay Miklós valóságos belső 

titkos tanácsosunkat és koronaőrt, a főrendiház 

jelenlegi alelnökét, ezennel kegyelmesen kinevez 

zük. Kikhez egyébiránt császári és királyi ke- 

gyelmünkkel állandóan hajlandók maradunk. Kelt 
Bécsben, ezer-nyolszáz-nyolczvannyolczadik évi 
január hó 17-én. Ferencz József s. k. Tisza Kál- 

mán s. k." 
Osztatlan tisztelet és rokonszenv kiséri br. 

Vay Miklóst e diszes polczra, melyet most elfog- 
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lal s melyre egy hosszu életen át szakadatlan 
munkássággal szerzett bokros érdemeket. A gond- 
viselés kegye testi és szellemi fris erőben ritka 
nagy kort engedett megérnie: báró Vay Miklós 
most 86 éves; és e nagy időből már egy rendes 
emberöltőnél többet, hatvanhárom esztendőt töl- 
tött a közügyek szolgálatában. Mikor Magyaror- 
szágon még csak mintegy álomképről sohajtoztak 
egyesek nemzeti ujjászületésről, mikor gr. Széc- 
henyi István még csak kezdte korszakalkotó sze- 
replését, már b. Vay Miklós a közpályára lépett, 
1825 ben Zemplénmegyében tisztviselői állást vál- 
lalván. Ugyanez évben már jelen volt az ország- 
gyülésen az ügyrend tanulmányozására s aztán 
együtt harczolt, fáradott a nekünk most már tör- 
ténelmi távolságua korban Széchenyivel, Kölcsey- 
vel, Kazinczyval. 

A nemzeti ébredés minden nagyobb alkotá- 
sában volt része. 1827-ben Zemplénmegye alis- 

pánja lett s ugyanekkor lett kamarás, ugy hogy 
ő most a legrégibb kamarás, valamint belső tit- 
kos tanácsos is csak egy van olyan régi: gróf 
Apponyi György; mindketten 1845-ben kapták e 

méltóságot. Báró Vay 1840-ben Borsodmegye or- 
szággyülési követe lett, 1844-ben szeptemvir, 
1847-ben pedig koronaőr. A Batthyány-miniszte- 
ruim lemondásával miniszterium alakitásával volt 
megbizva, de ez nem sikerült neki. Aztán az er- 
délyi részekben szervezte a népfölkelést a csá- 

szári hadak ellen s bár Kossuth kormányzósága 
alatt leköszönt a forradalom után fogságba került. Ki- 
szabadulása után birtokára vonult s a gazdaságának 
és a tadományoknak élt; az 1861-diki alkotmá- 
nyos kisérletnél szonban ismét előtérbe lépett s 

ügyeket, mignem a 
provizórium elől isemét magánéletbe vonult. Az 
ujabb alkotmányos időben ismét buzgón részt 
vett a közügyekben mint főrendiházi alelnök, ko- 

ronaőr. 

Hogy a protestáns egyháznak egyik legki- 
válóbb bajnoka, köztudomásu; a debreczeni zsi- 

natnak is ő volt elnöke. A főrendiház elnöki szé- 
kén Thurzó nádor óta ő az első protestáns. Hogy 
diszes állását teljes erőben sokáig tölthesse, azt 

őszintén kivánja minden tisztelője. Az pedig az 
ország. 

mint kanczellár vezette az 

Nyilvános számadás és köszönet. 

A deési iparos-ifjak önképzőköre által f. év 
január 14-én rendezett zártkörü tánczestély al- 

kalmával összes bevétel volt 128 frt 91 kr., ösz- 

szes kiadás volt 116 frt 86 kr., tiszta jövedelem 

tehát maradt a pénztár javára 12 frt 5 kr. 

Jegyeiket megváltották: Tkts. Róth Pál ur 

2 frt és tkts. dr. Csipkés Károly ur 1 frttal. 

Felülfizettek: Tkts. dr. Bónis Arpád ur 2 
frt, Balla József ur 1 frt, Gajzágó Albert ur 1 

frt, Gábré János ur 1 frt, Holloska Imre ur 1 

frt, Rutka Adolf ur 1 frt, Szavadi István ur Beth- 

lenből 50 krt és Studniczky János ur 40 krt. 

Végül a tánczestély alkalmával - tombo- 

lára készittetett Kiss Mihály ur egy tortát, to- 

vábbá Goldstein Jakab helybeli könyvkötő egy 

igen csinos kivitelü „"rózsa-album*-ot, mely tárgy 

előállitása nevezettnek iparábani fejlett képessé- 

gére enged kővetkeztetni. Méltó a pártolásra. 

Fogadják áldozatkészségükért, valamint a 
rendező-bizottság szives fáradozásaiért az önkép- 
zőkör meleg köszönetét. 

Deés, 1888 január hó 26 án. 

A választmány megbizásából : 

Duzsárdy Károly, 
egyl. titkár. 

VEGYESEK. 

- T. Givasóinkat, kik előfizetési pénz- 
zel, vagy hirdetési díjakkal vannak hátra- 
lékban, ugy azokat, kiknek előfizetése le- 
járt, - tisztelettel kérjük, hogy hátra- 
lékaikat beküldeni, s illetve előfizetéseike- 
megujitani sziveskedjenek. 

Vármegyénk közigazgatási bizottsága 

rendes havi ülését f. hó 20-án d. e. 10 órakor 
fogja megtartani. ; 

- Rendkivüli közgyülése lesz e hó 18-án 
a vármegye törvényhatósági bizottságának. A gyü- 

lés tárgysorozata mai számunk hivatalos rovatá- 
ban olvasható. 

- 

Folytatás a mellékleten. 



déses hely átengedésére 
12-en, „igen-nel 

szavalta. Almai Irma egy magyar 

Sándor Gizella, Bárány Ilona, 

pPongrácz Erzsi, Csiszár Anna, Markovics Berta, 

Maksai 

zése czimü jelenet volt, betanitotta és zenével ki- 

sérte Gerstman Ödön. Előadta aleányiskolaszemély- 

zete, névszerint : 
Hatfaludi Ilona, Demeter 

Csiszár Anna, Pongrácz Erzsi, Steinfeld Regina. 

Nagyon jól néztek ki a kis- 

növendékek a tavaszt jellemző öltözékben, a ma- 

máknak csak ugy ragyogtak a szemei az öröm- 

től. A nóta is jól ment és a nagyszámu közön- 

ség zajosan megtapsolta a gyermek-műkedvelő- 

ket. A szinházat csaknem zsúfolásig tölté meg az 

érdeklődő közönség, mely a mellett, hogy ily tö- 

meges látogatásával egy pár jótékony czél gya- 

rapitására befolyt, 

a ra a aa naavt 
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- Deés város képviselő testülete január 
30-án határozott a szamosujvári püspökség át- 

költözésére felajánlott Szamos melletti 10 hold 

földterületnek átadása érdekében, az e tárgyban 

harmadszor összehivott képviselői gyülésben. Az 

első izben nem volt a gyülés határozat-képes, a 

megjelent tagoknak rögtönös eltávozása miatt. A 

másodikban nem volt meg a kétharmad többség. 

Most már minden tekintet nélkül a tagok számá- 
nak többsége döntvén, minden vita kizárásával az 

egyszerüen megejtett szavazás alkalmával, a kér- 

„nem" 

huszonhárman, 

a tanács tagjainak szavazatát is, melynek meg- 

történtével a bezárt gyülésen megjelent tagok 

mel szavaztak 

beleszámitva 

komoly hangulatban hagyák el a tanácskozási 

termet. 

- A polgári Casinó tánczvigalma január 

28-án tartatott meg. A farsang egyik kiváló mu- 

latsága, mely nemcsak a polgári osztályt szokta 

egybehozni, hanem annak szép jövedelme e köz- 

szellemü egylet fentartására biztos jövedelmet 

szokott adni. Azonban ez alkalommal minden ke- 

délyessége mellett is nem volt népesen látogatva, 

a bevételnek pedig nagy részét a kiadások ve- 

szik igénybe, mert a rendezés mintegy 120 frtot 

enmésztett fel, ide számitva a terem magas diját 

és a zenekar kialkudott bérét is. 

- Műkedvelői előadás. Thalia templomának 
ajtói szerdán este rövid időre megnyiltak és be- 

vonult a kis múzsa-sereg. A deési polgári leány- 

iskola növendékei jotékonyczélu műkedvelői elő- 

adást tartottak, melynek programmját szavallat, 

ének és szini-előadás képezte. Tompa: „Azibo 
lya álmai" czimü költeményét Bárány Ilona 

ábrándot éne- 

kelt, Gerstman Ödön zenekisérete mellett. Rövid 

szünet után a „Bankár leánya'" czimü, gyer- 

mekeknek valóban tanulságos szinmüvecske ke- 

rült előadásra. Az előadás jól sikerült, melyben 

közremüködtek: Steinfeld Regina, Veres Margit, 

Demeter Máli, Szarvadi Erzsi, Csomafáy Margit, 

Hatfaludi Ilona, 

Margit. Befejezésül „A tavasz érke- 

Almai Irma, Csomafáy Margit, 
Máli, Demeter Kata, 

és nagyobbacska 

az ártatlan gyermek-csoport 

előadásán örömmel mulatott el, melynek helyeslő 

tapsaiból oroszlánrész jut a rendezőknek, jelesen: 

Décsei Mariska, Gerstman Ödön és Csomafáy An- 

tal ügybuzgó és lankadatlan munkásságuk kiér- 

demlett osztályrészében. 

- A körjegyzői nyugdij-választmány az idő- 

közben beérkezett folyamodások elintézése czél- 

jából f. évi február hó 7 én délelőtt 10 órakor a 

vármegyeház rendes ülést fog 

tartani. 

- Petrucz Pétervári 

nagytermében 

Bertalan, ki álnév 

alatt mint Körtvélyessy Pál és Borzai Zakariás 

is szerepelt s utóbbi időben a szamosujvári Szt.- 

Ferenczrendi zárdában mint Fráter volt alkalma- 

zásban a m- kir. belügyminiszterium által a „Rend- 

őri Közlönye-ben mint közveszélyes egyén or- 

szágszerte köröztetvén: f. évi január hó 30 án 

estve a szamosujvári rendőrség által letartoztatta- 

tott. - Ugyancsak Szamosujvárt folyó évi január 

30-iki hetivásár alkalmával hamis 1 frtos ezüst 

tallérok lettek forgalomba hozva. A rendőrség a 

bünös nyomában van. Egyik terjesztője a hamis 

talléroknak már letartoztattatott és a kir. járás- 

biróságnak átadatott. 

- Meghivót vettünk A bethleni ev. ref tem- 

plom körfala és a bethleni rom. kath. templom 

épitési alap javára 1888. évi február hó 11-én, a 

bethleni társalgó és olvasó- egylet termeiben gróf 

Bethlen Ödőn és báró Bornemisza Károly ő mél- 

téságaik védnöksége alatt rendezendő zártkörü 

bálra. - Gróf Bethlen Pál, elnök. Floth F. Adolf, 

Gyárfás Albert, alelnökök. Sohár Marcell, Szabó 

Sándor, ellenőrök. Fogolyán János, pénztárnok. 

Torday Sándor jegyző. A jótékonyczélu bál sike- 

rét biztositja már maga az ügybuzgó rendezőség 

fényes névsora. Belépti-jegy személyenkint 1 fo- 

rint. Kezdete 8 órakor. 
- „Hazafi" Vérai János a deési és szamos 

ujvári szegények javára 1-1 frtot tett le az il- 

lető rendőrkapitánynál. - Ujabb tanusága, hogy 

nemcsak a maga számára kapar. 

- bLivatüzletbe felvétetik egy jó házból való, 
2-4 gymnasiumi vagy polg. iskolai osztályt vég- 

zett növendék. Bővebb értesitést ad kiadóhiva- 

talunk. 
- lótékonyczélu hangverseny. A magyar 

szent korona országai veres-kereszt-egylet szamos- 
ujvári fiókja Szamosujvárt, 1888. február 9-én a 

városi vigadóban felerészben saját pénztára, fele- 

részben a városi szegények javára zártkörü séta 

hangversenyt rendez. 

- lparcsarnok létesitésén fáradnak Kolozs- 

várt. A város legtekintélyesebb iparosai értekez- 

letet tartottak s azon kimondták, hogy az intéz- 

ményt létesiteni is fogják. Még pedig úgy, hogy 

ötszáz darab részvényt bocsátanak ki, huszonöt 

forintjával. Részvényes lehet minden feddhetetlen 

polgár, ha nem is iparos. A csarnokban állandó 

iparkiállitás lesz, a czikkeket el is árusitják, sőt 

fele értékig előleget is adnak az iparosnak. Csu- 

pán Kolozsvárt készült iparczikkeket fogadnak el, 

vagy olyan iparág termékeit, a melyeket Kolozs- 

várt nem űznek. Az alapszabályok részletes ki- 

dolgozására bizottságot küldtek ki. 

=- Gyászhir. Alólirottak mélyen megszomo- 

rodott szivvel jelentik, hogy a szeretve tisztelt 

jó nő, gondos édes anya, 

idősb özv. Szongott Kristófné született 

Szongott Rózália, munkás életének 67-ik, 

özvegységének 20-ik évében, f. hó 27-én reggeli 

8 órakor megszünt élni. - Szongott Teréz, fér- 

je Papp Mihály; Szongott Vilmos és neje S. 

Hosszu Eliz; ifj. Szongott Gerő és neje Gámán 

Irén; ifj. Szongott János és neje Nagy Jolán; 

Szongott Pepi, mint az elhunytnak gyermekei; 

továbbá testvérei és unokái. Legyen emléke áldott! 

- A magyar hivatalos nyelv ellen protes- 

tálgatnak ismét Zágrábban. Crnadak alpolgármes- 

ter inditá meg a heves vitát a kereskedelmi ka- 

mara ülésén a postánál, távirónál és vasutnál 

használt magyar nyomtatványok miatt. A kamara 

egy tagja emlité ugyan, hogy magyarnyelvü nyom 

tatványok csak magánfelek által jöhettek forga- 

lomba, mert a postán magyar horvát nyelvü nyom 

tatványokat árulnak, de a kamara még is pana- 

nagyanya és testvér: 

szos feliratot intéz a kormányhoz. Kivánja a hor- 

vát nyelv egyenjoguságának elismerését. Az eszéki 

és zenggi kamarákat is felszólitják a csatlako- 

zásra. 

- A liszt-háboru, melyet a magyar liszt 

ellenzői inditottak Ausztriában, nem vezet ered- 

ményre. Az osztrák parlamentben interpelláczió 

is történt, miért szállitja az osztrák magyar va- 

suttársaság a magyar lisztet olcsóbban, Badue- 

hem kereskedelmi miniszter azt felelte: ez a va- 
sutnak szabadságában áll és a konkurrenczia is 

rákényszeriti. A miniszter a magyarországi vas- 

utak szállitási dijaira nem folyhat be. Ha pedig 
Ausztriában megfelelően akarná drágitani a ma- 

gyar liszt szállitását, bonyolult intézkedésekre 

volna szükség s a magyarországi vasutak talán 

mégis ellensulyozhatnák intézkedéseit. De ily el- 
járás össze nem férhet a közös vámszerződéssel. 

Más részről ajánlják a magyar gabonának olcsóbb 
szállitását Ausztriában, mi a liszt-behozatalt csök- 

kentené, de viszont kárositaná a közlekedési vál- 

lalatokat. És ily kedvezmények ellen joggal szól- 

hatnának fel az osztrák termelők. 

- Budapesten a tárgyalások a pénzügymi- 
niszterium és hitelbank között befejeztettek. En- 

nek következtében harmincz millió négyszázalé- 
kos aranyjáradék-kötvény bocsáttatik ki. 

- Angol lap a Tisza Kálmán beszédéről. 
Egy angol lap nagy fontosságot tulajdonit Tisza 

Kálmán miniszterelnök beszédének. Többi közt 
igy ir: „Ausztria-Magyarország történetében ta- 
lán valami egészen uj, hogy politikája a nemzeti 

szabadság népszerü ügyével kapcsolatos és ez ok- 

ból kell, hogy minden angol, tekintet nélkül 

pártállására, Ausztria-Magyarországgal rokonszen- 

vezzék. A Balkán őre, a szabadság előharczosa 

Keleteurópában. Ez igen dicséretremélfó szerep 
mely Ausztria Magyarországnak olyan erőt köl- 

csönöz, a milyennel azelőtt soha sem birt. Ang- 

lia pedig minélinkább becsüli a béke fenntartását, 
annálinkább kész lesz, hogy Ausztria-Magyaror- 

kezét erősitse. Tisza beszédét Angliában osztat- 

lan megelégedéssel fogják olvasni. Anglia óhajtja, 

hogy Bulgária Középeurópa nagy katonai hatal- 

mainak aegise alatt növekedjék és fejlődjék." 

- Megjelent a második évfolyam 2. száma, 

az „Armenia'? magyar-örmény havi szemlének. 

Tartalma: Esztegár László: Az ávárájri csalo- 

gány (költemény.) O: Kirándulás Áni romjaihoz. 

Márkovich Jakab: Váhákén. Dr. Simay János; 

Besigtháslián dalaiból (költemény-töredék.) Szon- 

gott Kristóf: A falusi örmény kötelességei. Fo- 

galyán Tivadar: Az örmények állása az európai 
társadalomban. Fáraó Simon: a szépvizi örmény- 
telep. Govrik Gergely: Agathangelos történelem- 
iró. Dr. Turcsa János: Szákó. Dr. S. J.: Marbeau 

Ede folyóiratáról, s végre mi ujság az örményvi- 

lágban? czimű változatos rovat. Az „Armenia" 

előfizetési dija félévre 2 frt, egyes szám ára 40 

kr. Előfizetések folyvást elfogadtatnak. Minden 

küldemény a szerkesztőséghez Szamosujvárra in- 

tézendő. 

- szerkesztői izenet. M. E. urnak, S.- 
Szt.-András. Levele későn érkezvén, csak a jövő 
számban lesz közölhető. - K. S.-né őnga Deés, 
Egy érdeklődő, Retteg, - R. L. Bethlen. Kiván- 
ságuknak csak a jövő számban tehetünk eleget. 

Údvözlet! 
- Apró hirek. A képviselőházban báró 

Fejérváry Géza honvédelmi miniszter legközelebb 

közszemlére tesz ki egy kis kaliberü Manlicher- 

puskát, melyről annyi beszéd folyt. - A debre- 
czeni orsz. kiállitás terve érdekében ismét tör- 
tént egy lépés. Az előkészitő bizottság nevében 

folyamodtak a városhoz, hogy vegye pártfogása 

alá a tervet s adjon hozzá anyagi támogatást is. 

- Uj selyemgyár van alakulóban Zomborban. Az 
állam épiti s a terv városszerte örömet szerzett. 

Selyemszövő és fonó-gyár lesz. A városi közgyü- 

lés a napokban foglalkozott a kérdéssel s ingyen 

telket, meg 200,000 téglát szavazott meg a gyár 
épitéséhez. - Csanádmegye árvaszéki pénztárá- 
ban annyi a heverő pénz, hogy az árvaszék hir- 

lapi uton figyelmezteti a közönséget az ott kap- 

ható kölcsönökre. - Az egyptomi szembetegség 

pusztitó járványáról a törvényhatóságok igen el- 

késve s hézagosan is küldik be a kormányhoz je- 

lentéseiket s ezért ujabb szigoru utasitást kaptak 
a jelentések pontos elkészitésére és beküldésére. 
- Az osztrák pénzügyminiszter nagyon meg van 

elégedve a mult évvel: az egyenes adók negyed- 

fél millióval, a közvetett adók pedig majd hat 

millióval jövedelmeztek többet, mint a megelőző 
évben. - A czár nem engedte meg, hogy a két 

Orleans herczeg orosz katonai szolgálatba lépjen. 

- Egy német lap terjedelmes tanulmányt közöl 
dr. Neményi Ambrus orsz. képviselőtől, ki „Husz 
év Ausztria-Magyarország alkotmányos életéből 
czimmel szabatos tájékozást nyujt a külföldi kö- 

zönségnek a monarchia viszonyairól, törekvései- 

ről, a magyarság állásáról és befolyásáról s a 

külföldön uraikodó sok téves nézet helyreigazitá- 
sára törekszik. 

KÖZGAZDASÁG. 

Az istállómeleg befolyása 

a szarvasmarhák táplálkozására. 

A jó táplálás, gondozás és tartás szorosan 

összefügg a jövedelmező állatneveléssel s a ki e 

három föltételt nem teljesiti, legföllebb csak rész- 

ben éri el czélját, sőt bizonyos körülmények közt 
nagy kárral is dolgozik, a mennyiben tőkét, ta- 
karmányt és munkát pocsékol el. 

A mit az állat jó gondozás hiányában szen- 

ved, takarmánnyal kell pótolni, ha azt akarjuk, 
hogy tápláltatási állapota ne haladjon visszafelé, 
hanem, hogy egyformán munkaképes maradjon és 

minél drágábbak a takarmányanyagok s az illető 

állati productumok, mint tej, vaj, hus stb., annál 

drágábban fizeti meg a mezei gazda hanyagságát, 

illetve kegyetlen bánásmódját állatjaival szemben. 

Az állatorvosoknak kiváló feladata lenne a házi- 

állatok egészségi gondozását általánossá tenni s 

mindenütt hol e tekintetben hiányt látnak, az 

egyesek és az általános ügy érdekeben nyezeté 

kosan szót emelni. 
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Első sorban a marhaistállókra kell tekintet- 

tel lenni. A ki, különösen nálunk a vidéki kisebb 

gazdaságokban körültekint, nem gondolhat bor- 

zalom nélkül azon szük és rövid istállókra, me- 

lyekbe egy pár marhát - ugy a hogy - begyö- 

möszölnek. 

Ennekelőtte az állatok általában kisebbek 

voltak a maiaknál és mégis - sajnos - az uj 
épitkezéseknél is gyakran tulszükre szabják az is- 

tállókat. Ezáltal azok tisztántartása megnehezitte- 
tik s a marhának piszokban, eves lében kell he- 

vernie; mindkét dolog nemcsak undoritó a mar- 
hára nézve, hanem a nedvesség által - kivált 

hideg időben - szenved is az állat; mert hisz 

az állatra tapadó nedvességet az állati meleg 

kénytelen elpárologtatni. Arra pedig, hogy a test 

melege által a vizet ugyanoly hőfoku vizgőzzé 
alakitsa át, bizonyos mennyiségü takarmány szük- 

ségeltetik, a mi ily módon észrevétlen és haszon- 
talanul elvész. 

Nagyon is téves azon balhit, hogy nedves is- 
tálló több trágyát szolgáltathat, mert a trágya 

mennyisége és jósága csupán csak a takarmány 

és az alomtól függ, sohasem az istálló nedvessé- 
gétől. Ha a gazda a lehető legnagyobb hasznot 

akarja huzni állataiból, el ne mulaszsza száraz 

fekhelyről gondoskodni, ne takarékoskodjék az 

alommal s ha kénytelen rá, teremtsen oly ístálló- 

berendezést, hogy a trágyalé lefolyhasson s na. 

ponta lehessen trágyatisztitást foganatositani. 

Rendkivül fontos az állatok jóléte s a ta- 

karmány legnagyobb kihasználása szempontjábol 

az istállónak megfelelő hőmérséklete. 

A szarvasmarha ugyan jobban ellenáll a hi- 

degnek mint a ló, de mégis 10-120 hőmérseék 

mellett érzi magát legjobban s ezen hőmérséklet 

a legkedvezőbb takarmány kihasználására is. Ki. 

sérletek bizonyitották be számtalanszor, hogy a 

takarmányagok fogyasztása forditott arányban áll 
az istálló hőmérsékéhez, vagyis, hogy a hőmér- 
séklet bizonyos fokig való emelkedése a takar- 
mánymennyiségnek kisebbedését engedi meg. A 
kisérletekből kitünt, hogy 80-on alul minden egyes 
foknál 3-40/, takarmánytöbblet kell,mig 80-on fe- 
lül egész 120-ig minden egyes fok 2-80/, takar- 
mány megtakaritással jár. 

Ez eredmények oly nagyjelentőségüek, hogy 
még a közönséges parasztgazdának is figyelembe 
kell ezt vennie, ha károsodni nem akar. 

Kellő meleg 8-120 R-ral biró istállókban 
hasonló takarmányozás mellett majdnem mindig 
ugyanazon eredmény érhető el; de ha az állatnak 
istállójában tagyoskodnia kell, ily fagyos napo- 
kon egyharmad-, sőt néha felényivel több takar- 
mányra tart igényt a rendesnél, hogy ugyanazon 
munkára legyen képes, mivel a takarmány jóré- 
sze a külső hőmérsék által elvont meleg pótlá- 
sára fordittatik. 

Ha az állatoknak hideg napokon nem adunk 
elegendő takarmányt, akkor meleg produkálás 
czéljából saját testüket emésztik fel, lesoványod- 
va, összeaszva érik meg a tél végét s Szt.-János 
napjáig kénytelenek elkinlódni, hogy múnkaké- 
pes állapotba juthassanak ismét. Hogy ily körül- 
mények közt a gazda nem vergődhetik zöldágra, 
még ha kora reggeltől késő estig vesződik is - 
nem kell külön kiemelnünk. M. F. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánja. 

Szám: 880-1888. 

Mirdetmény. 
A vármegyei központi és járási szolgasze- 

mélyzet 1888-ik évi egyenruházati szükségleté- 
nek vállalat utján való beszerzésére ezennel pá- 
lyázat nyittatik. 

Vállalkozni kivánók kötelesek 50 kros bé- 
lyeggel és 100 frt óvadékkal ellátott zárt aján- 
lataikat f. évi február hó 12-ig közvetlen alólírott- 
hoz beadni. ; 

zárt ajánlatok a csizma szükséglet szállitá- 
sára 20 frt óvadék letétele mellett külön is el- 

fogadtatik. 
Késöbb beérkező ajánlatok figyelembe vé- 

tetni nem fognak. 
Általános föltételkép fölemlittetik, hogy a 
szállitandó posztóruha darabok csakis az itten 
lévő minta szerint a „gácsis posztógyárból be. 
szerzett szövetből készithetők. 

Vállalkozó előlegre igényt nem tarthat és 
a vállalatot 30 nap alatt köteles teljesiteni. 

A ruhaszükséglet a következő: 
4 drb. erős vitorla-vászonnal bélelt posztó- 

köpenyeg; 

11 drb. posztó átilla; 

6 drb. posztó mellény; 

12 drb. posztó nadrág; 
14 drb. zsinóros posztó sapka bőrernyővel; 
15 drb. a legjobb minőségü vitorla-vászon- 

ból készült magyar nadrág és zubbony. 
8 drb. katona nyakkendő és 

9 pár borjubőr csizma. 

Deésen, 1888. évi január hó 25-én. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos, alisp. 

Sz. 1329-1888. alisp. 

Valamennyi vármegyebizottsági 
tag urnak. 

Főispán ur ő méltóságának folyó évi 
február hó 1-én 108. eln. sz. a. kelt rende- 
lete folytán Szolnok-Dobokavármegye bizott- 
ságának rendkivüli közgyülését folyó év 
éshó 18-ára egybehivtam. 

E rendkivüli közgyülés tárgyait 
I. Deés város választás utján betöltendő 

képviselő-testületi tagok helyeinek megválasz- 
tása czéljából az 1886 évi XXII. t.-cz. 47. 
§-a értelmében kiküldendő elnökök kijelölése; 

II. Az állandó választmány jelentései; 
1. Közigazgatási bizottságnak a közigaz- 

gatás összes ágairól 1887. év II-ik feléről 
szerkesztett jelentése; 

2. Nógrádvármegye közönségének a vásá- 
rok tulságos számának korlátozása tárgyában 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
minister ő nagyméltóságához intézett felirata; 

3. Resiczabányai magyarnyelv-terjesztő 
egyesületnek, a vármegyének azon egyletala- 
pitó tagjai sorába leendő belépése iránti fel- 
hivása; 

4. Szolnok-Dobokavármegyei magyar nem- 
zeti szinháztársulatnak azon társulat bizalmi 
férfiai közül részint elhalálozott, részint a 
vármegye területéről végleg eltávozott ürese- 
jött helyeinek betöltése iránti jelentése; 

5. A vármegyei körjegyzői nyugdíj vá- 
lasztmánynak Kozma Miklós és Róth Ábra- 
hám körjegyzőkinyugdij-jogosultságának a sza- 
bályrendeletben megállapitott díjak lefizetése 
mellett 1872-ik évre visszamenőleg leendő 
engedélyezése iránti előterjesztvénye; 

6. Szamosujvár város képviselő-testüle- 
tének a városnak a resicza-bányai magyar- 
nyelv-terjesztő egyesület alapitó tagjai sorába 
leendő belépése iránti határozata; 

7. Ugyanannak Szongott Villibáld taná- 
csi irnok részére 40 frt jutalom megszava- 
zása jiránti határozata; 

8. Alőr községnek az 1886. évi száma- 
dás rendén felmerült túlkiadás fedezése czéljá- 
ból pótadó kivetése iránti határozata; 

9. Szakatura községnek a határán épi- 
tendőíviczinális híd költségeire szükséges pénz- 
összegnek pótadó utján leendő fedezése iránti 
határozata; 

10 Kápolnok-Monostor község képviselő- 
testületének a községnek Goldstein Lévi és 
Bernád Dáviddal a község tulajdonát képező 
korcsmárlási és piaczi vásárvám szedési jo- 
gának szabad kézből történt bérbeadása fe- 
lett kötött szerződvény jóváhagyása iránti elő- 
terjesztvénye. 

11. Libaton község képviselő-testületé- 
nek a község javára egy alkalmasabb fa-is- 
kola kerthelyiség megszerzése érdekében kő- 
tött csereszerződvény jóváhagyása iránti elő- 
terjesztvénye. 

12. Oláh-Lápos és Disznópataka község 
képviseletének Deés-Zsibói vasúti részvények 
vásárlása iránti határozat. 

13. Kerebecz Péter és több kaczkói la- 
kós érdektársainak azon község részére mult 
1887. évi november hó 16-án megejtett elől- 

járói választás ellen közbevetett felfolyamod- 
ványa - képezendi. 

Miről czimed oly felkéréssel értesitem, 
hogy fennjelzett rendkivüli közgyülésben részt- 
veendő, fenn kitüzött napon d e. 10 órakor 
a vármegye székháza termében megjelenni 
sziveskedjék. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU 

HIRDETÉSEK. 
Kiadó pincze. 

A Ser-utczában egy utczára nyiló, vas- 
ajtós, két osztályu száraz pincze kiadó. 

Ertesitést ad: a kiadóhivatal. 

Szám: 425. 

Hirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint az 

üzletszabályzat 61 §-sa értelmében elárusi- 
tandó kiváltatlan küldemények, nevezetesen : 

8 colli butor. . .. 148 kig 
1 csomag ruha... 4, 
1 hordó bor 80 

nyilvános árverése Deés állomásunkon 
folyó évi február hó 15-én délelőtt 10 óra- 
kor, és 

1 hordó bor.. 150 klgr. 
1 láda likör. 118, 
1 láda diszmü 116, 

fzke czement . 8000 kig 

nyilvános árverezése Besztercze állo- 
másunkon folyó évi február hó 16-án d. 
e. 10 órakor fog megtartatni, mely árvere- 
zésekre a t.-cz. közönség tisztelettel meghi- 
vatik. 

Deés, 1888. február hó 1-én. 

Az üzletigazgatóság. 

Egy intelligens kisasszony, 
ki a német és ftranczia nyelvben, ugyszinte 
zongorában teljesen kiképezve van, itt, helyt 
órákat kiván adni. Tudakozódhatni Szécsenyi 
utcza Braz dil Tóni-féle házban, Sechwartz 

(32)1-1 Salamon urnál. 

Sz. 1188s. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. éviLX.t.- 

ez. 102. §. értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
a deési kir. járásbiróság 3393.-1887. számu vég 
zése által a deési kisegitő pénztár egylet végre- 
hajtó javára Hartman Ferencz ellen 250 frt tőke, 
ennek 1887, évi szeptember hó 22-ik napjától 
számitandó 60/, kamatai, 1/,0/, váltódij és eddig 
összesen 45 frt 86 kr. perköltség követelés ere- 
jéig elrendelt végrehajtás alkalmával biróilag le- 
foglalt és 305 frtra becsült háziállatok, gazda- 
sági eszközök és házibutorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 65-1888. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszinén vagyis alpe- 
res lakásán Deésen leendő eszközlésére 1888-ik 
év február hó 14. napjának délutáni 2 órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságek ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. §. értelmében a legtöbet igérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak. 

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapitott feltéte- 
lek szerint kifizetendőő 

Kelt Deésen, 1888-ik évi február hó 2-ik 
napján. ; ; 

B. Pöllnitz Lajos, 
kir. bir. végrehajttó: 

.
 

. . 
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SZOLNOK-DOBOKA. XIII. évfolym 6. szám. 

A DEÉSI KISEGITŐ TAKAREKPÉNZTAR 
SZÖVETKEZET 
XXII.-ik évi 

RENDES KÖZGYÜLÉSÉT 
Deésen, a vármegyeház tanácskozási t

ermében 

1888. február 19-én délelőtt 11 órakor 

tartja meg, (34)1-1 

melyre a t. tagok megjelenni felhivatnak. 

A közgyülés tárgya: 

Az 1887. évi zársszámadás és az igazgatóság, ugy a 

felügyelő bizottság jelentésének előterjesztese, a mérleg 

megállapitása, nyeremény felosztás, az igazgatóság és fel- 

ügyelő bizottságnak a felmentvény megadása
 

Turbucz Ferencz nyugdijazása. 

Tatrossy Ferencz nyugdijazása. 

A vezérigazgató állásnak az erre folyamodó szövet- 

kezeti tagok közül választás utjáni betöltése. (Pályázati ké- 

rés február 17-én délíg adandó be az igazgató
sághoz.) 

Három igazgatósági tag választása. 

Nyolcz napi-biztos válssztása 

Inditványok. 
1 

AZ IaAzZGATÓSAG. 

ék és gazdasági magvak. Bőr, fest 

Van szerencsém tudomására hozni 

a nagyérdemü gazdaközönségnek, hogy 

12 kertiés gazdasági magvaim = 
A k 

már uton vannak, s miután na- 

gyon előnyös árban eredeti helyről sze- 

a reztem be, minden verseny fel
ett állok. e 

Ajánlom továbbá a 

varrógép-raktáromat É 

u. m.: Singer, Howe és Cilindar, minden e 

fajtából készletet tartok raktáromon, S . 

a legelőnyösebb árban kaphatók rész- 

7 letfizetés mellett. i 
; . 

Egy liter kitünő aranyosmemti " 

" 
". 

rizlimg bor 50 Kr (35)1-3 

Felvétetik egy üzleti szolga, a ki egy 

keveset irni és olvasni tud. 
DpE%ETER BÉLA. 

gazdasági magyak. 
náártt ten 

Szám: 18-1888. (36)1-1 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

4cz. 102. §- sa értelmében közhirré teszi, hogy a 

kolozsvári kir. törvenyszék 7647. számu végzése 

által Máthé Eszter és társa javára Lázár Hersch 

és társai ellen 57 frt 78 kr. tőke, ennek eddig 

összesen 31 frt 60 kr. perköltség köverelés ere- 

jéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával 

biróilag lefoglalt és 380 frtra becsült 2 db. ökör, 

tehén, széna és sarjuból álló ingóságok nyilvános 

árverés utján eladatnak. 
Mely árverésnek a 92-1888. sz. kiküldést 

rendelő végzés folytán a helyeszinén, vagyis Sze. 

kulájban, a Placsintár-féle udvarban leendő esz- 

közlésére 18988-ik év februoár hó 8ik napjának 

délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahoz a 

venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 

vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- 

verésen az 1881. évi LX. t.cz. 107. § sa értel- 

mében a legtöbbet igérőnek becsáron alul is el- 

adatni fognak. 
Az elárverezendő ingóságok vételára az 

1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ávan megállapitott 

feltételek szerint lesz kifizeténdő. 

Kelt Szamosujvárt, 1888. évi január hó 27. 

napján. 
Kolbay Károly, 

kir. bir. végrehajtó. 

Birtokeladási hirdetés. 
Deésen, a Kakas-hegyen, a 28 szám alatti 

házastelek rajta lévő három osztályzatu kőházzal, 

gazdasági épületekkel, a legczélszerübben beren- 

dezett kerttel, hat darab fél antiguás szántóföld 

és kaszáló nyilakkal örökáron eladó esetleg 

hosszabb időre bérbe kiadó. 

Értekezhetni a telken lakó tulajdonos Mus- 
nay Miklóssal. (37)1-2 

Sz. 8896-1887. tkvi. (38)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság kőzhirré teszi, hogy báró Józsika Leó 

végrehajtatónak Benkő József végrehajtást szen- 

vedő elleni 4000 frt tőkekövetelés és járulékai 

iránti végrehajtási ügyében a deési kir. törvény- 

szék (a magyar-láposi kir. járásbiróság) területén 

lévő, Magyar-Lápos községben fekvő, a magyar- 

láposi 375. számu telekjkönyvben A 1-6. 

rendszám alatt Benkő József tulajdonát képező 

fekvőkre, és pedig az A 1. rendszámu fekvőkre 

672 frt, a 2. rendszámu fekvőkre 48 frt, a 3. és 

4. rendszámu fekvőre 128 frt, sz 5. rendszámu 

fekvőre 125 frt, a 6. rendszámu fekvőre 300 fírt 

kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 

a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi feb- 

ruár hó 15-ik napján délelőtt § órakor Magyar- 

Lápos község házánál megtartandó nyilvános ár- 

verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/,-át, vagyis az első rend- 

szám után 67 frt 20 krt, a 2. rendszám után 4 

frt 80 krt, a 3. és 4. rendszám után 12 frt 80 

krt. az 5. rendszám után 12 frt 50 krt, a 6-ik 

rendszám után 30 frt 50 krt keszpénzben, vagy 

az 1881. LX. t.cz. 42. § sában jelzett, árfolyam- 

mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 

33383. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 

§-ában kijelőlt óvadókképes értékpapirban a ki- 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.- 

cz. 170, §-sa értelmében a bánatpénznek a biró- 

ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 

szerü elismervényt átsezolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1887. évi november hó 19-ik 

napján. 
A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság. 
Papp Farkas, 

kir. tszéki biró. 

Szám: 514- 1888. (39/1-3 

Árverezési hirdetmény. 

Kozárvár község és annak határán az 

összes birtokosságot megillető összesitett ital- 

árulási jog három egymásutáni évre az az 

1988. év április 24-től 1891. ápril hó 24-ig 

terjedő időtartamra, alólirott közbejöttével, 

folyó évi február 21-én d. u. 2 órakor a 

szolgabirói irodán nyilvápos árverezés mel- 

lett, a legtöbbet igérőnek bérbe ífog adatni. 

Fenti határnapra ugy az érdekelt-, 

mint árverezni kivánó felek ezennel meghi- 

vatnak. 
Az árverezési feltételek alólirott főszol- 

gabirónál a hivatalos órák alatt addig be- 

tekinthetők. 

Deési járás főszolgabirótól. 

Deés, 1888. január 31. 

Hatfaludi lózsef, 
főszbiró. 

(21)3-3 

Birtok kerestetik. 

A szamosujvári 

Szent-Gergely Árva-intézet 

20,000 forint értékig 

birtokot kivánván vásárolni, a mennyi- 

ben lehet tagositott birtokot és Sza- 

mosujvárhoz közel; az ez iránti aján- 

latok ügyvéd 

Voith Miklóshoz 

intezendők Szamosujválra 

(20)3-3 Szám: 4112-1887. D. v. t. 

Pályázati hirdetmény. 

Deés városában 400 frt évi fizetés és 

természetbeni lakással javadalmazott közvá- 

góhidi felügyelői és állatorvosi állomás üre- 

sedésbe jövén, arra ezennel pályázat nyit- 

tatik. 
Miből folyólag felhivatnak mindazok, 

kik ezen állomást elnyerni óhajtják, pályá- 

zati folyamodványaikat a szükségeltető ok- 

mányokkal s különösen állatorvosi képessé- 

gökrőli bizonyitványokkal felszerelten f év 

február hó 20-ig alólirt polgármesterhez be- 

nyujtani. 

Deés, 1888. evi január 12-ik napján. 

Fenyő Lajos, 
polgármester. 

Szám: 149-1888. polg. (26)2-8 

Hirdetmény. Alulirtt kir. törvényszék ré- 

széről közhirré tétetik, hogy Pataky Dániel és ér- 

dektársainak a cserneki összes birtokosság ellen 

benyujtott kérelmére a cserneki határ tagositása 

megengedhetőségének kinyomozására tárgyalási 

határnapul kitüzetett folyó evi márczius hó 10 ik 

napjának d. e. 10 órája Cserneken a helyszinére. 

Hova leendő megjelenés végett összes érdekelt 

birtokosság megidéztetik; egyszersmint értesitte- 

tik, hogy a kérés vonatkozó példányai kitett ha- 

tárnapig a községi előljáróság és a kir. törvény- 

széknél megtekinthető. - Deési kir. törvényszék- 

nek 1888-ik évi jannár 18 án tartott üléséből. 

Balás Máté, kir. törvszéki eln. Weér György, jegyző. 

8 KIADÓ száLLÁs. 22 

A Kakashegy-utczában a 28-ik számu 

HÁZASTELEK, 
mely áll: két szoba, konyha, pincze és egy 

darab kertből - kiadó. A kertben egy jó 

vizü kút van. 

Értekezni lehet: ifj. Dálnoky Sándorral 

a takarékpénztárnál. 

beszerzett minden magvaimfrisseks valód
is águkértkezes- 

GAZDASÁGI. KE 

már nehány nap alatt - egész triss és legjobb minőségben - megérkeznek. 

mü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, ker- 

k, kézi- és kerti fürészek; továbbá gazdasági esz- 

kerészek, folytonosan a legjútányo- 

Ügyszinte űzletemben mindenne 

tészkések, szőlő- és növény-metszőolló 

közök, kész Vidats- és váltó-ekék, valamint egyes e 

a oy g 

RTI-, VETE 
az iss. evadra 

sabb árak mellett kaphaték. 

MENY- ÉS VIRÁGMAGVAIM 
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-Kitünő asztali bor., literemkimt 32 krért, 56 liter 
vételmél 22 krért. 

- 

2-48(29) 
Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. 
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NI FERENCZ. 

gazdasá áron. gyár i 
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EY MIMIETTE Tor Er EDEZESEz 
Alólírott van szerenssém an. é. helybeli és vidéki özteyegnek tudonmaa uezni, hogy 

ELSŐ DEÉSI BUTORRAKTAR 

litott szekek, diófa- és aranykeretü tükrök, 
képek; nemkülönben csakis raktáromban ren- 

delhető ő-német stilű képkeretek elvállaltatnak. 
Hogy feladatomnak megfelelhessek és butorrak- 
táromnak jó hirnevét emeljem: saját üzletemben 
kárpito miühelyt tartok, oly kárpitos sze- 

czég alatt fennálló butorraktáromat megnagyitottam, hol is mindennemü butorok, u. m. 
bák berendezése, valamint különleges gálantré butorok a legjutányosabb árak mellett. Tömör fából haj- 

mély vezetése alatt, hogy a nevezett szakmában 

Elvállalok minden 
a legszigorubb igényeknek is megfelelhessek. 

tőleg olcsó árak mellett. 

Egész temetések elintézését a legolcsóbb árak mellett teljesitem. 
A nagyérdemü közönsg becses pártfogását kérve, tisztelettel: 

ARRE JÁNVOS, 
asztalt os és s butorraktárulajdonos 

szalon, ebédlő és hálószo- 

néven nevezendő kárpitos 
munkákat, ócska butorok bevonását, nemkülön- 

ben mindennemü matráczok készitését lehe- 
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A nyomdai gépek 

. 

Deésen 

ajánlja a kor igényeinek megfelelőleg a legmodernebb betükkel 
újonnan berendezett 

elegendősége, valamint a munkaerők teljes 

száma lehetővé teszik, hogy minden 

KÖNYVNYOMDA 
határozott időre, tisztán, izléssel s ely olcsó árban képes előál- 

litani, hogy bármely hazai nyomdával versenyezhet. 

Mindennemű könyvek, folyóiratok, iskolai értesitők, köz- és magánhivatalok részére 

szükséges rovatos ivek, körlevelek, árjegyzékek, számlák, nász, gyász és vigalmi jelen- 
tések, névjegyek, meghivók, tánczrendek, gyógyszertári jelzetek, bor-, 

vignettek, ujévi és más alkalmi üdvözletek, vámjegyek, vásárczédulák, hirdetmények, 

bármily nagyságu falragaszok, szóval minden e szakba vágó fekete vagy szinnyomatu 

munkák csinos kiállitását elvállalja. 

Megrendelések a könyvnyomda helyiségébe (Szechenyi-utczal 
intézendők. 

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. 

rosolis- és más 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 


